
Lidovci: Vláda hraje dětinské divadlo,
hazarduje s bezpečností a útočí na svobodu
médií
23.6.2026 - | KDU-ČSL

V Praze, dne 23. června 2026: Lidovci plně podporují veřejnoprávní média a rozumí krokům
prezidenta republiky Petra Pavla. Kompetenční žaloba je podle nich očekávatelným
důsledkem postupu vlády, která místo dohody nechala ústavní spor vyhnít až na poslední
chvíli. Současně upozorňují, že zatímco vláda vytváří kolem summitu NATO zbytečné
politické divadlo, potichu prosazuje změny, které mohou zásadně oslabit demokratické
pojistky v České republice.

„Kompetenční žaloba je očekávatelný krok. Vláda si moc dobře uvědomuje, že by svůj krok udělala
špatně, v rozporu s Ústavou, a brání výkonu funkce prezidenta republiky. Proto to tak dlouho
odkládala. Nejedná se o dovolenou last minute, kterou můžete řešit na poslední chvíli. Je to závažná
věc a tento summit bude pro Českou republiku důležitý a nebude jednoduchý. Proto bychom měli
využít kompetence prezidenta republiky,“ uvedl Jan Grolich.

Podle lidovců je spor o účast prezidenta na summitu NATO ukázkou dětinské a trapné politiky
současné vlády. Normální vláda by takový spor vyřešila dávno. Kabinet Andreje Babiše ho ale místo
toho nechal běžet až do poslední chvíle a udělal z věci, která měla být dávno vyřešená, veřejné
divadlo. Právě ve chvíli, kdy se přepisuje bezpečnostní situace v Evropě, si podle KDU-ČSL Česká
republika nemůže dovolit působit navenek jako země, jejíž nejvyšší představitelé nejsou schopni
základní dohody.

Vedle trapného divadla kolem účasti prezidenta na summitu NATO vláda přímo ohrožuje nezávislost
klíčových institucí. Vládní koalice sice deklaruje snahu o modernizaci, realita je však opačná.

„Je potřeba se vždy dívat na realitu. Vláda sice mluví o západních modelech financování, ale reálně
kopírují to, jak je to na východ od nás. Zatímco mluví o tom, jak je třeba být efektivní, tak se brání
dát do Ústavy jakékoliv pojistky. A to je ten problém. Kolegové z SPD říkají, že nejdříve chtějí
kontrolovat finance a potom také obsah. Přesně proto budeme bránit nezávislost veřejnoprávních
médií všemi prostředky. Pro nás je naprosto červenou linií převod veřejnoprávních médií přímo pod
státní rozpočet. Voláme po potřebě diskuze, stejně jako ředitelé ČT a ČRo a odborníci,“ upozornil
František Talíř.

Kritizoval také způsob, jakým premiér Andrej Babiš debatu o médiích vede. „Jaká je realita? Diskuze
podle premiéra Babiše vypadá tak, že on prohlásí sám sebe za nějakou komisi společně s Patrikem
Nacherem a společně s nějakými podržtaškami z Motoristů a SPD. Takhle podle nás diskuze v
západních demokraciích opravdu nevypadá,“ dodal Talíř.

Podle lidovců navíc nejde o izolovaný problém, ale o promyšlený útok na demokratické zřízení a
stabilitu země. Zrušení koncesionářských poplatků je jen jeden z mnoha dílků v nebezpečné
skládačce. „Upozorňujeme na to, že nejde pouze o destabilizaci financování veřejnoprávních médií.
Máme tu zákon o rozpočtové odpovědnosti, který je předložen v takové variantě, aby destabilizoval
náš státní rozpočet. Dále jsou tu například návrhy služebního a nominačního zákona. A my na



tiskovkách musíme řešit nějakou mlhu a netémata, která nesouvisí s podstatou toho, jak se řídí stát,“
zdůraznil Jan Grolich.

Ekonomické a hospodářské dopady vládních kroků, které mají tato uměle vyvolaná témata zakrýt,
detailně popsal první místopředseda Benjamin Činčila. „Nás hodně štve, že čím méně je vláda
schopná v ekonomických otázkách a čím hůře se chová v hospodářství, tím agresivnější je vůči ČT,
ČRo, panu prezidentovi, ale i vůči institucím, jako je Česká národní banka. Kvůli své neschopnosti v
ekonomických oblastech pak agresivně útočí na všechny státní instituce okolo. Je to naprosto stejná
situace, jakou vidíme na Slovensku nebo jakou zažívali občané v Maďarsku,“ řekl Činčila.

Podle lidovců slouží právě i ono vládní hulvátství vůči hlavě státu jen jako zástěrka pro nebezpečné
zadlužování země. „Zatímco se veřejně řeší pan prezident, ministryně Alena Schillerová potichu
předložila fiskálně-strukturální plán, podle kterého nás bude extrémním způsobem a ještě rychleji
zadlužovat. Stala se z ní historicky nejdražší ministryně financí, jakou jsme kdy měli, protože v
dobrých ekonomických časech schodky státního rozpočtu nesnižuje, ale naopak zvyšuje. Tvrdí sice,
že schodky klesnou na konci volebního období, až připraví reformy, ale o žádných konkrétních
reformách nikdo z nás neslyšel. Jsou to jen plané předvolební sliby a ke skutečné konsolidaci
nedojde. Bohužel, tohle všechno přímo ohrožuje budoucnost České republiky,“ uzavřel Činčila.
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